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94 年特種考試地方政府公務人員考試試題解答 
等別：五等考試 
科別：稅務行政 
科目：稅務法規大意 
 
  蔡先生為職業軍人，薪資所得為六十萬元，購買短期票券利息收入二萬元，投資上市公司

股票，獲分配屬八十六年度現金股利五十萬元，銀行存款利息收入二萬元，蔡先生當年度

之綜合所得總額為： 
一百一十四萬元 五十四萬元 五十二萬元 五十萬元 

  根據所得稅法之規定，綜合所得淨額為： 
綜合所得總額－免稅額  
綜合所得總額－標準扣除額－特別扣除額  
綜合所得總額－免稅額－標準扣除額－列舉扣除額  
綜合所得總額－免稅額－列舉扣除額－特別扣除額 

  張先生服務公職二十年於九十三年一月一日退休，一次領取退休金五百萬元（無自行繳付

之儲金）；則張先生之退職所得為（以現行稅法規定之數額計算，不考慮隨消費指數調

整）： 
五百萬元  二百萬元 一百萬元 零元 

  張先生的同事，蔡先生服務公職四十年，於九十三年一月一日退休，領取月退俸，每月七

萬元（無自行繳付之儲金）；則蔡先生依所得稅法，九十三年度應申報之退職所得為（以

現行稅法規定之數額計算，不考慮隨消費指數調整）： 
八十四萬元 四十二萬元 十九萬元 零元 

  某公司九十二年度收入總額減除各項成本費用、損失及稅捐之純益額為一千萬元，購買短

期票券利息收入十萬元，轉投資其他公司，獲分配股利（含可扣抵稅款）二百萬元；則該

公司九十二年度之營利事業所得稅所得額為： 
一千萬元 一千一十萬元 一千二百萬元 一千二百一十萬元 

  某公司為一般製造業，並使用藍色申報書之企業，九十二年度之進貨金額為六億元，支付

交際應酬費用五十萬五千元；根據所得稅法規定，該公司得列之交際應酬費用金額為： 
五十萬五千元 四十三萬五千元 三十五萬五千元 二十八萬五千元 

  某公司各年度均使用藍色申報書，若九十年度發生虧損，其虧損金額最長得以那些年度之

純益額扣除？ 
九十年度以前的五個年度 九十年度以後的五個年度  
九十年度以前的三個年度   九十年度以後的三個年度 

  下列那一項屬於中華民國來源所得？ 
史密思先生任職某跨國公司，奉派來台分公司技術指導半年，並由台灣分公司支付技術

指導費 
布希先生任職台灣某企業的美國分公司，由美國分公司支付薪資，奉派來台實習二個月

張先生投資台灣某企業設於美國的關係企業，獲分配的股利  
蔡先生購買新加坡發行的彩券而中獎獎金 

  依稅法規定應自他人取得之憑證及給予他人憑證之存根或副本，其保存期限，根據稅捐稽

徵法的規定應為多長？ 
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一年 三年 五年 七年 
  根據稅捐稽徵法的規定，屬公同共有之共有財產，未設管理人者，其納稅義務人應為： 

持分最多之共有人 全體公同共有人  
過半數之公同共有人 持分加總過半數之公同共有人 

  某甲擔任某著名補習班之教師，九十二年度領取之鐘點費一百五十萬元；該補習班未依規

定扣繳所得稅，某甲亦未辦理九十二年度所得稅之申報；根據稅捐稽徵法的規定，該筆所

得之應納稅捐的核課期間為： 
三年 五年 七年 十年 

  某甲向某知名電腦連鎖店購買三萬元電腦一組，該店並未給與發票經查獲而被處罰鍰： 
一千元 一千五百元 三千元 五千元 

  某電影院負責人出售電影票收到娛樂稅五十萬，但卻以詐術手段只繳交四十萬元，短報十

萬元，則除有期徒刑、拘役外，應併科六萬元以下之： 
罰金 罰鍰 滯納金 怠報金 

  某公司九十年度之所得額為一百萬元，同年度其美國分支機構之所得額為二十萬元，但在

美國亦已繳納法人稅五萬元，則依我國稅法規定，該公司仍應繳納多少營利事業所得稅？

二十萬元 二十二萬元 二十四萬元 二十九萬元 
  某餐飲業九十二年度之所得額為六萬元，則九十二年度應繳納多少的營利事業所得稅？ 

一千五百元 五千元 九千元 一萬五千元 
  張姓夫婦均為薪資所得者，採分開計稅合併申報綜合所得稅，張先生為納稅義務人，張太

太於計算其應納稅額時，得減除： 
薪資所得特別扣除額 標準扣除額  
儲蓄投資特別扣除額 撫養子女的免稅額 

  依現行所得稅法之規定，下列那一個項目不隨消費者物價指數調整？ 
薪資所得特別扣除額 殘障特別扣除額  
標準扣除額  儲蓄投資特別扣除額 

  下列那一位先生不是所得稅法所規定的中華民國境內居住之個人？ 
張先生具有中華民國國籍，但一年有六個月居住在美國  
謝先生具有中華民國國籍，但一年有五個月在國外商務旅行  
鈴木先生為日本商社派駐台灣代表，未在台設住所，但一年有七個月住在台灣 
柯林頓先生為美國人，娶台灣太太，在台設有住所，除偶而回台灣度假外，一年有超過

十個月居住在美國 
  根據我國所得稅法之規定，下列那一位先生得採用就源扣繳？ 

張先生雖已移民為加拿大公民，但仍保留在台灣之住所，同時停留在台灣之時間，合計

約為七個月 
劉先生為華裔美國人，任職跨國公司，每年固定有四個月，派駐台灣分公司  
布朗先生為德國人娶台灣太太，任職德意志銀行台灣辦事處，只偶而回德國度假 
史密思先生為德國技術人員，從九十三年三月一日起任職台灣高鐵至十一月三十日止，

合約期滿即回國 
  蘇先生為公務人員，愛好文藝創作，九十三年度之薪資所得為八十萬元，並獲得稿費收入

三十四萬元，則蘇先生九十三年度之綜合所得總額為： 
八十萬元 九十萬元 九十六萬元 一百一十四萬元 

  被繼承人死亡而遺有財產者，納稅義務人應於被繼承人死亡之日起多久內，辦理遺產稅申
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報？ 
一個月 三個月 六個月 一年 

  謝先生九十二年度計有某銀行定期存款利息收入十五萬元，二年期公司債利息收入十萬

元，短期票券收入四萬元，獲分配八十七年度以前盈餘之股利十萬元；則謝先生九十二年

度可扣除之儲蓄投資特別扣除額為： 
三十九萬元 三十五萬元 二十九萬元 二十七萬元 

  吳先生為了換房子，先將現居住之自用住宅出售，獲房屋交易所得三十萬元並列入當年度

綜合所得繳納綜合所得稅；則吳先生應於房屋完成移轉登記之日起幾年內重購之自用住

宅，才得扣抵或退還已繳之所得稅？ 
一年 二年 五年 十年 

  貨物稅之課徵應於何時徵收之？ 
製造完成出廠時  批發商運出倉庫時  
零售商售予消費者時 每一交易時 

  下列何種貨物採從量課徵貨物稅？ 
橡膠輪胎 水泥 平板玻璃 電冰箱 

  小汽車貨物稅之課徵按汽缸排氣量分二大類採從價課徵，其分類標準之分界點為： 
一千立方公分 一千五百立方公分二千立方公分 三千立方公分 

  某生產電視機之廠商九十年三月份陸續產製完成電視機，計出廠三千台，該廠商最遲應於

何時自行向公庫繳納貨物稅？ 
每批電視機出廠時 三月底以前  
四月十五日以前  四月底以前 

  某公司九十年六月三十日之股東可扣抵稅額帳戶餘額為四百萬元，累積未分配盈餘帳戶餘

額為一千萬元（均已加徵百分之十的營利事業所得稅），若該公司分配現金股利五百萬

元，其中一百萬元分配給某公益財團法人，則其可減除之可扣抵稅額為： 
一百二十萬元 一百五十萬元 一百六十萬元 二百萬元 

  陳先生九十二年度捐贈給國軍二十萬元春節加菜金，支付勞工保險費二萬元，生病住院自

付十萬元，開車撞傷人支付賠償金五萬元；陳先生九十二年度之列舉扣除額為： 
三十二萬元 三十七萬元 十七萬元 三十五萬元 

  菸酒稅之課徵係採： 
從價 從量 從價兼從量 部份從價、部份從量 

  菸酒產製廠商於開始產製前，未依法辦理菸酒稅廠商及產品登記者，處以： 
罰鍰 罰金 滯報金 怠報金 

  某營造廠商參予某大企業廠房建築工程之招標，押標金一千萬元，則招標人所立之押標金

收據應貼印花稅票金額： 
一萬元 二萬元 五萬元 十萬元 

  下列那一項交易之憑證免納印花稅？ 
張先生購買汽車一輛，訂定買賣契約書  
蘇先生承攬某候選人文宣品印刷之契約書  
吳先生向蘇先生借款之借據  
蔡先生捐款給紅十字會之收據 

  某公司以總繳方式完納印花稅，應納稅額五百萬元，但逾越十日才繳納，則應被處滯納

金： 
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二千五百元 五千元 七千五百元 一萬元 
  下列那一項貨物或勞務之營業稅稅率為零？ 

出售之土地    
職業學校不對外營業之實習商店銷售之貨物 
依法設立免稅商店銷售過境旅客之貨物  
郵政機關依法經營之業務  

  下列那一項貨物或勞務免徵營業稅？ 
醫院供應之藥品  投資顧問公司提供之理財諮詢   
書店出售書籍  電影院播映電影 

  下列何者提供之勞務屬於營業稅法所規定之銷售勞務？ 
律師 引水人 經紀人 料理師 

  特種飲食業之營業稅率分為那二類？ 
10％、20％  10％、25％   15％、25％ 15％、30％ 

  如果營業人是某觀光飯店，下列那一項進項稅額，不得扣抵銷項稅額？ 
購買營業用載貨貨車 購置總經理專用座車  
購買載運員工上、下班用大型客車 購置至機場接送旅客轎車 

  某汽車修理場九十三年二月份取得的發票中所包含之營業稅為：汽車零件五萬元，大型油

壓機十萬元，員工尾牙聚餐連同摸彩禮品五千元，修理汽車耗材三萬元；當月份可扣抵之

進項稅額為： 
十八萬五千元 十八萬元 十三萬五千元 八萬五千元 

  進口電冰箱一台，關稅完稅價格為十萬元，進口稅捐一萬元，則其營業稅之稅額為： 
5000 元  5500 元 6000 元 6215 元 

  證券交易稅係向何人課徵？ 
有價證券買受人 有價證券出賣人 有價證券承銷人 有價證券經紀人 

  電影屬娛樂稅課徵項目，張先生至電影院買票看電影，則娛樂稅之納稅義務人為： 
電影片製造商 電影院負責人 張先生 電影片經紀商 

  下列那一項娛樂活動不屬娛樂稅課徵項目？ 
撞球場 高爾夫球場 保齡球館 棒球場 

  在適用離島建設條例地區使用之小客車，總排氣量超過多少 CC 者，應納使用牌照稅？ 
1600  1800  2000  2400  

  根據娛樂稅法之規定，應納娛樂稅之各項娛樂設施、場所或活動中，稅率最高者定為： 
百分之一百 百分之六十 百分之五十 百分之三十 

  土地若為分別共有者，地價稅之納稅義務人為： 
持分最多之共有人 全體共有人  
共有人各按其應有部分 任一共有人 

  依證券交易稅條例之規定，各種有價證券之證券交易稅稅率最高者為： 
千分之十 千分之五 千分之三 千分之一 

  下列那種稅目之稅收係由代徵人繳納？ 
娛樂稅 營業稅 關稅 使用牌照稅 

  進口汽車（汽缸排汽量一千八百二十立方公分）一部，關稅之完稅價格為一百萬元，進口

稅捐四十萬元，應繳納之貨物稅為： 
二十五萬元 三十五萬元 四十九萬元 五十五萬元 
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  證券交易稅之代徵人的獎金為代徵稅額的： 
千分之三 千分之二 千分之一點五 千分之一 

  被繼承人於死亡事實發生前多久自願喪失中華民國國籍者，仍應依關於中華民國國民之規

定課稅？ 
一年以內 二年以內 三年以內  五年以內 

  遺產及贈與稅法所規定之經常居住中華民國境內，係指死亡事實或贈與行為發生前多久，

在中華民國境內有住所者？ 
二年以內 三年以內 四年以內 五年以內 

  就「屬人」或「屬地」而言，遺產及贈與稅與下列何者相同？ 
個人綜合所得稅 營利事業所得稅 地價稅 房屋稅 

  被繼承人死亡前多久贈與配偶或具繼承權之繼承人的財產，應視為遺產，併入遺產總額？

四年內 三年內 二年內 一年內 
  遺產及贈與稅法所規定之免稅額、課稅級距金額、扣除額等，遇消費者物價指數累計上漲

達多少以上時，應調整之？ 
百分之五 百分之七 百分之十 百分之十二 

  個人綜合所得稅、營利事業所得稅、遺產稅及地價稅均採累進稅率課徵；就稅法規定之稅

率，何者的最高級距之邊際稅率最高？ 
個人綜合所得稅 營利事業所得稅 遺產稅 地價稅 

  依所得稅法營利事業所得中那一項屬「分離課稅」？ 
子公司分配之股利 長期投資分配之股利  
短期票券之利息  證券交易利得 

  依所得稅法之規定，那一種設備之耐用年限數得縮短為二年？ 
節約能源 研究發展 防止水或空氣污染 高科技 

  固定資產之折舊，採定率遞減者，其最後一年之未折減餘額，以等於成本的多少比率為合

度？ 
百分之一 百分之五 百分之十 百分之二十 

  依稅法規定，無形資產中著作權之計算攤折標準為： 
十年 十二年 十五年 二十年 

  下列那些項目之投資支出得適用加速折舊之優惠？ 
自動化 節約能源 資源回收 網際網路 

  促進產業升級條例中，對個人投資得享投資抵減之投資項目為何？ 
投資資源貧瘠鄉鎮地區之一定產業 原始認股新興重要策略產業  
投資於新及潔淨能源設備 投資於研究發展、人才培育 

  貨物稅完稅價格之計算以銷售價格為基礎；銷售價格係指產製廠商售予何人之價格？ 
下游廠商 批發商 零售商 消費者 

  下列那一種土地之移轉現值為實際出售價格？ 
經政府核定照價收買 各級政府出售公有地  
作農業使用之農業用地，移轉與自然人法院判決移轉 

  下列何者不是執行業務所得？ 
自行開業之醫師  聯合律師事務所合夥人  
教學醫院之主治醫師 會計師事務所執業會計師 

  下列何種之土地移轉免徵土地增值稅？ 
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出典 贈與 繼承 交換 
  自用住宅土地所有權人於土地被徵收後，自領取補償地價之日起，多少年內重購三公畝以

內都市土地作為自用住宅用地者，其新購土地地價超過補償地價，扣除繳納土地增值稅後

之餘額，得申請就已納土地增值稅額內退還？ 
一年 二年 三年 五年 

  稽徵機關對納稅義務人之所得額、納稅額及其證明關係文據，不得洩露於何人？ 
納稅義務人之授權代理人 納稅義務人之債權人  
納稅義務人之繼承人 納稅義務人之辯護人 

  營利事業對公益、慈善、教育團體之捐贈，得列費用之數額不得超過： 
營業收入百分之五 營業收入百分之十  
所得額百分之五  所得額百分之十 

  下列何項支出，於申報營利事業所得稅時不得列為營利事業之費用或損失？ 
員工尾牙聚餐  總經理座車違規罰鍰  
公司辦公儀器遭竊 公司經銷商倒帳 

  張先生九十二年度向金融機構貸借之自用住宅借款利息支出二十三萬元，銀行存款利息收

入五萬元，獲分配九十年度上市公司股利（含可扣抵稅款）十二萬元；則張先生可申報之

扣除額為： 
購屋借款利息扣除額二十三萬元以及投資儲蓄特別扣除額十七萬元  
購屋借款利息扣除額二十三萬元以及投資儲蓄特別扣除額五萬元  
購屋借款利息扣除額十八萬元  
購屋借款利息扣除額六萬元 

  下列那些情況，免稅額得增加百分之五十？ 
受扶養者為殘障  受扶養者年滿七十歲  
受扶養者為精神病患 扶養者為單親 

  甲有土地一筆，管理人為乙，信託於丙，受益人為丁；於信託關係存續期間，該筆土地地

價稅之納稅義務人為： 
甲 乙 丙 丁 

  甲有土地一筆，委託乙管理，乙徵得甲之同意，將土地設定典權與丙，收益歸甲的兒子

丁；則該筆土地地價稅之納稅義務人為： 
甲 乙 丙 丁 

  地價稅由那一個機關根據地價歸戶冊及地籍異動通知資料核定徵收？ 
各區國稅局稽徵所 各縣地政機關  
各縣稅捐稽徵處  各縣財政局 

  地價稅之課徵，係按每一土地所有權人在那一區域範圍內之地價總額計徵之？ 
全國  直轄市或縣（市）轄區  
鄉（鎮、市）轄區 跨鄉（鎮、市）轄區 

  甲有一筆土地位於桃園縣八德市，地價總額一百萬元，桃園縣七公畝之平均地價為八十萬

元，則該筆土地應納地價稅額為： 
一萬元 一萬一千元 一萬二千元 一萬三千元 

  房屋稅係根據房屋現值課徵；房屋現值由下列那一單位核計？ 
縣財政局  不動產評價委員會  
縣稅捐稽徵機關  地價評議委員會 
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  下列那一種房屋之房屋稅減半？ 
農會所有之倉庫，專供糧政機關儲存公糧，經主管機關證明者  
農會所有之自用倉庫，經主管機關證明者  
糧政機關之倉庫  
業經立案並完成財團法人登記之私立學校，供辦公室使用之自有房屋  

 


